



2023年9月19日 星期二 责编:王妙妙 王琛 美编:曹优静 审读:邱立波



雨

宁波市实验学校501班
杨博臻(证号2302292)
指导老师 郑林超

望着头上仿佛要压下来的、淡灰色的天,环顾周围渐渐被氤氲着的雾抹淡的建筑,还有空气中闷热、压迫的感觉,我知道要下雨了。

忽然一声沉闷的雷响起,打破了寂静和压抑,成千上万像银针似的雨滴仿佛听到了号令,纷纷迫不及待地冲了下来,刺穿了人们晴空万里的愿望。就像是天实在按捺不住自己的心情,泪水夺眶而出,顿时大雨滂沱。一声声“轰隆”衬托着叉子似的闪电,仿佛号角一般,传遍大地。

风听到了,也加入它们的行列,本来就凶神恶煞的雷雨就更加肆无忌惮了。狂风呼啸着,要将一切刮倒;雨滴噼里啪啦地砸着,想把全部冲毁。它们疯狂席卷着世界……

两小时后,就像是突然一下,风消失了,雷电也不见了,雨点如游丝一般几乎没有了。云白了一点,看起来升高了一些。但是,沉重的气氛仍笼罩着。雨真的停了么?

果不其然,雨又开始下了。可这次不是狂风暴雨,没有电闪雷鸣,而是小雨,淅淅沥沥的小雨。我无法用言语描绘它是怎样温柔地滴在屋檐下、大树上和小草间。这和之前的景象大不一样。这些雨让世界变得朦胧、梦幻和美丽。

雨渐渐停了。大树更苍翠了,鲜花更艳了,池塘仿佛也更清澈了,空气清新,令人心旷神怡。但灰暗的天空仍然用深不可测的表情注视着地面。

风雨后不一定有阳光,但我们要坦然面对,并在其中成长,也许这样会带来不一样的体验。

“椅王”诞生记

宁海县实验小学金桥校区405班
姚欣妍(证号2314001)
指导老师 陈月飞

“噔噔噔……”这是什么声音?其实是在玩“抢椅子”的游戏。

几个“幸运儿”被老师选中,分别是小郑、小林、小赵和小胡。音乐开始,同学们围着椅子转起圈来,小胡踩着小碎步慢慢向前走,走到两椅子间的空隙时走得最快,而走到椅子前却走得像蜗牛一样慢。

经过多次淘汰,台上只剩下小胡和小林,到底谁是“椅王”呢?让我们拭目以待。

音乐再次响起,小胡始终踩着小碎步,而小林猫着腰,像螃蟹一样走。音乐突然停止,小林瞬间反应过来,“咚”的一声坐在椅子上,小胡则还在表演他的小碎步,引得台下的同学哈哈大笑。他反应过来后,脸上露出尴尬的笑容。游戏还在继续……

消失的山村

宁海县实验小学
金桥校区601班
吕泓远(证号2314027)
指导老师 陈晨

周末,妈妈开车带我和弟弟去一个小村庄探险。我们沿着宽阔的水泥路往村里走,路边是一栋栋高挑的楼房,家家都有一个精致的院落,从半敞的门可以看见院里争奇斗艳的盆栽;还有爱热闹的桂花树、石榴树,越过围墙探出枝丫,真是一片生机盎然!

不知不觉间,大路变成了坑坑洼洼的石头小径,前面的树丛里露出一个个石头尖顶,竟是一栋栋破旧的老房子,没想到这后面还有一个村子。这儿的房子因为没人居住,越发破烂,大门一半掉地上已经发霉,一半还挂在上边,风一吹,嘎吱嘎吱响个不停。院子里杂草丛生,爬山虎已经侵占了这里,墙上、屋顶上到处都是,密密麻麻,像是披上了绿衣,似童话世界一般。

“妈妈,为什么不要这里了?”我不免可惜地问。“太靠近山里不安全,就迁出了。”妈妈叹了口气,又说,“别看这旧,我小时候也住这样的房子。”我们好奇极了,便一再追问她过去的的生活。妈妈环视四周,徐徐道来:“我们那时候很少有外来的蔬菜水果。到镇上的路一到下雨天,就泥泞不堪,开汽车就像开碰碰车!那时,如果你外公从外面带回大苹果和各式零食,我们比过年还快乐!”我惊讶不已,现在来自各地的水果应有尽有,道路也四通八达。

“那时候村里没有自来水,我们生活用水还要去溪里挑。那时候的夏天,吃着外公种的西瓜,扇着扇子,看着那个只有几个频道的黑白电视,就觉得好幸福啊。”妈妈继续怀念地说。

“妈妈,你说的年代存在过吗?”我觉得有点不可思议。

“呵呵,是啊,我也不相信呢!变化真是太大了,连你爷爷都会用手机支付了!我相信未来会更加富裕,更加便利。”

“我知道,我知道,老师说了要共同富裕!”弟弟抢着说。

“民惟邦本,本固邦宁。”我耳边不禁响起这句话。



我是亚运小主人

北仑区泰河学校310班
蔡金宏(证号2331461)
指导老师 周筱英



扬亚运之帆

北仑区新碶小学204班
陈宁恩(证号2315179)
指导老师 施雪萍

蚂蚁给我的启发

海曙区雅戈尔小学504班
章佳琪(证号2303462)
指导老师 徐鸣飞

周末,我在小区里玩,发现草坪上有一条会移动的黑线,走近一看,原来是蚂蚁,它们在搬运食物。

我想做一下实验,于是拿出一块饼干,把它掰成好几块,放到一只小蚂蚁面前。小蚂蚁高兴极了,赶忙去叫帮手,很快,一堆蚂蚁过来了。但我的目光在那只最小的蚂蚁身上。

那只小蚂蚁走向那块比自己大的饼干,费力地搬起来。其他的蚂蚁跑来帮忙时,我发现它们的嘴巴在动,好似在说:“我们来帮你了!”接着,它们一起把一块饼干搬了起来。这就是团结的力量啊!只见它们齐心协力,最终把一大块饼干搬回了洞穴里……

渺小的蚂蚁都会团结一心,我们又有什么理由不齐心协力呢?

香蕉触动我心

北仑区岷山学校501班
郑彦川(证号2310245)
指导老师 石孝飞

今天,我正在收拾房间,突然看到一个香蕉长满了黑斑点。我心想:就这一个香蕉表皮长了黑斑,其他都好好的,就不丢了吧。没过几天,我再来看这一串香蕉的时候,眼前的场景让我惊呆了。其他的香蕉也染上了黑斑,而最先有黑斑的那一个香蕉,已经完全腐烂,现在只有一个香蕉是完好无损的!

我小心翼翼地把那一根香蕉掰了下来,放在其他地方,再把那些腐烂的香蕉统统丢掉。过了几天,我心想:之前那些香蕉两天就腐烂了,不知留下的那个如何了?我去客厅查看,发现那个香蕉竟然完好无损。

我思考了一会儿,仿佛明白过来,霉菌是会传染的,如果放置它不管,那么所有的香蕉都会坏掉。人不也是如此吗?坏人并不是生下来就是坏人,而是受到从小到大的生活环境的影响,这才染上了坏习惯。这种坏习惯就好像霉菌,不但能让一个人走上歪路,甚至能让一群人也跟着走上歪路。

接着我又想到,对于学业也是如此,我遇到不会的问题就逃避,日积月累,不会的问题越来越多,成绩也就越来越糟糕。但现在的我会请教问题,成绩也逐渐上升,所以看到霉菌,我们要及时把它消灭掉。

海上日出之美

北仑区岷山学校408班
罗晔(证号2310169)
指导老师 夏敏巧

周末,我和爸爸妈妈去海边看日出。

清晨,太阳还未升起,海面上笼罩着一层薄雾,海上朦朦胧胧的,好像神秘又美丽的仙境,令人向往,令人好奇。

过了一会儿,害羞的太阳姑娘小心地露出了小半个脑袋,东方露出了鱼肚白,一丝光亮从海面露了上来。渐渐地,光亮蔓延开来,好像一条喷火的巨龙,喷出了万道金光。东边的云彩变得半黄半红,海面也变得清晰起来。

6点半左右,太阳终于升起了。初升的太阳如一个火红的蛋黄,阳光洒在海面上,一阵海风吹过,海面像撒了一把碎金子似的,波光粼粼。远处几座若隐若现的小山也披上了红色的霞光,整个世界笼罩在一片红光之中。

又过了一会儿,太阳越升越高,照亮了大地,海面上热闹起来。海鸥、帆船散落在远处的海面上,与朝阳、大海、远山构成一幅美丽的画卷,让我陶醉其中。

我爱美丽的海上日出。

人间天堂——西湖

北仑区新碶小学408班
何宇浩(证号2315312)
指导老师 唐文艳

天下奇观,数不胜数。而我最喜欢的杭州的西湖。

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”。这天早晨,我们一家前往苏轼笔下的西湖游玩。那里风景宜人,十分优美。

我们迫不及待地上了船。从窗口望去,只见湖面波光粼粼,鱼儿时而跳出水面,溅起的水花在太阳的照射下好像一颗颗钻石。行人道两旁的柳枝低下了头,轻轻地划过清澈的水面,柳条上还保留着些许水珠,像一颗颗珍珠,晶莹剔透,闪闪发光。

乘坐游船到湖中央,就看到著名的三潭印月。三座石塔屹立在湖中央,如果在月明之夜,每座石塔里点上蜡烛,洞口糊上薄纸,洞形就会映入湖面,呈现出许多月亮。

西湖风景十分优美,真是令我流连忘返!

热疯了

海曙区镇明中心小学
云石校区401班
范聿骁(证号2301485)
指导老师 毛亚红

炎炎夏日,如火炉炼人,谁能逃脱?

之前,台风来了一会儿,太阳看见台风抢了它的地盘,大发雷霆,变成了一位火巨人,大声咆哮道:“强光攻击!”然后,耀眼的光芒变成了一把把金光闪闪的宝剑,刺向了大地。

路上的人拿着一把遮阳伞,眯起了眼睛,好像在抱怨:“这个破太阳,热死了!”我加快了步伐,到大树下坐,啊!我的屁股都快烤焦了!

小狗热得把舌头吐了出来,趴在地上一直“哈哈”地喘气,好像在说:“热死了!太阳快走开!”小猫纷纷挤在汽车底下乘凉,被挤出去的只好躲到旁边小店里。百灵鸟的歌声不再宛转动听,热得嗓子都哑了,变成一只惹人讨厌的乌鸦。小鸭一摇一摆地走上了岸,到了树下乘凉,因为湖水都“沸腾”了,再不上来都快变成“北京烤鸭”了!

啊!炎热的夏天快走开吧,变成凉爽的秋天!